



强化办实事、开新局的实际效果

——四谈增强党史学习教育针对性实效性



庆祝党的百年华诞,一个重要定位应该是党的生日、人民的节日,党员受教育、群众得实惠。习近平总书记专门强调,党史学习教育要同解决实际问题结合起来,开展好“我为群众办实事”实践活动。增强党史学习教育的针对性实效性,就要把“我为群众办实事”实践活动,作为党史学习教育的重中之重,贯穿始终,抓好落实,抓出实效,进一步强化办实事、开新局的实际效果。

办实事,首先要把握好人民群众的关切,弄清楚人民群众在哪些领域、哪些方面存在具体困难。这就要求我们既聚焦发展大局,又关注基本民生,既重视群体的问题、又重视个体的困难,特别是要格外关心革命老区,把英烈后代照顾好,多帮助解决实际问题。各级领导干部要强化宗旨意识,带头深入基层,进万家门、访万家情,真听意见、真听意见,把群众操心事、烦心事、揪心事找准查实,以优良作风为群众办实事解难事。要聚焦“急难愁盼”,坚持边学习边调研边办事,能够当即解决的困难就要及时解决,不要拖、不要等,在办好民生实事中,不断开创新局,树立良好形象。(下转第三版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

县委全面深化改革委员会第七次会议召开

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 6月11日,县委书记、县长曹邦兴主持召开县委全面深化改革委员会第七次会议,传达学习中央深改委、市委深改委有关会议、文件精神,听取全县优化营商环境工作情况汇报,审议2021年改革工作各项计划、国有企业改革有关专项方案。

曹邦兴强调,近年来,县委深入贯彻落实习近平总书记关于改革的最新指示、中央改革部署和市委改革安排,推动各项改革目标任务落地落实。下一步,全县上下要以“抓铁有痕、踏石留印”的劲头,落实好各项改革任务,为加快建成生态优先绿色发展先行示范区蓄势赋能,以优异成绩迎接建党100周年。

曹邦兴要求,要深刻领会把握习近平总书记关于全面深化改革的重要论述。围绕改革地位论、改革时态论、改革定力论、改革任务论、改革目标论、改革特征论、改革方法论、改革推进论、改革动力论、改革担当论“十个论点”,进一步学深悟透、学思践悟、学以致用,牢固树立进取意识、机遇意识、责任意识,不断增强工作的创造性。要更好发挥全面深化改革在建设生态优先绿色发展先行示范区中的引领作用。坚持目标引领,围绕

乡村振兴、绿色发展、新型城镇化等“十四五”规划实施开好局、起好步策划一批改革重点专项;坚持问题导向,围绕执行力不够、思想观念转变不够等问题,进一步解放思想、加强督查,以解决营商环境、国企改革、效能改革等问题难题推动改革、促进发展;坚持评估问效,探索建立改革成效评估体系、标准体系,突出改革实效,推动改革更好服务全县经济社会发展大局。要正确处理“规定动作”与“自选动作”的关系、“日常工作”与“深化改革”的关系,改革推进与经验总结的关系、牵头单位与配合单位的关系,“改

革一域”与“服务全局”的关系“五个关系”。说干就干、干就干成,从体制机制上进行创新,补短板、建制度,并认真总结提炼巫山经验,宣讲巫山“改革故事”。要加强对全面深化改革的组织领导。发挥好县委深改委全县改革“总指挥”、各专项小组改革“施工队”、联络员单位和成员单位改革“排头兵”、县委改革办改革“协调员”的作用,把战略机遇转化为我县高质量发展优势,让人民群众共享更多发展红利。

县领导邓昌君、王大昆、王永胜、熊伟、陈恭福、刘海燕、乔澍出席会议。

郑万高铁重庆巫山站顺利达到铺轨条件



郑万高铁稳步推进。

本报讯(记者 向勇 龚傲文/图) 6月11日,随着最后一方道床板混凝土浇筑完毕,由中铁二局承建的郑万高铁无砟道床施工全部完成,这也拉开了重庆巫山站铺轨的序幕。

据介绍,无砟轨道施工作为高铁铺轨前最后一道关键性工序,关系着日后高铁运行安全,因此轨道铺设技术含量高,质量要求严,工序繁杂,需经过基面处理、钢筋绑扎、轨排模板安装、粗调、精调等7项以上工序。

“随着巫山车站无砟轨道最后一板结束,为下一步从万州到巫山车站的铺轨打下了坚实的基础,也为巫山人民早日实现高铁梦,打下坚实基础。”中铁二局郑万铁路重庆段二分部项目经理杨清宝介绍。

据了解,郑万高铁全长818公里,设计时速350公里每小时,总投资1180亿元,建成通车后,从重庆主城坐高铁到郑州将由目前的8小时缩短到4小时,到北京也只需6个小时的时间。同时,将有效破解三峡库区的可进入性,对巩固拓展脱贫攻坚成果,加快实现乡村振兴,推动长江经济带高质量发展,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感具有重大而深远的意义。



笃坪乡:多点开花产业兴



成片的烤烟长势喜人。

本报记者 向海燕 雷行星文/图

初夏时节,走进笃坪,沿着平整的公路蜿蜒而过,公路旁成片的烤烟如绿毯般铺满大地,经雨水洗礼后的烟叶更加青翠夺目。一垄垄中药材郁郁葱葱,长势喜人,空气中弥漫着沁人心脾的中药材清香。不远处,错落有致地排列着一幢幢灰白色的民居,庭院内摆满了各式绿植盆景,一幅美丽的田园画卷呈现在眼前。

笃坪乡位于县城东南部,素有“沃土藏金之地”的美称,也是全县的产业重镇。近年来,该乡立足实际乡情,深化“四地一乡”发展战略,提质增效“三带”产业规划,不断激发乡村振兴内生动力。

“今年烤烟长势怎么样?近期的烟叶管护了没?”

“目前烤烟的长势还不错,这段时间我们烟农都在抓紧时间开展烤烟的锄草和培土,这样才能让烤烟在天干时保持滋润,下雨时不至于雨涝。”

6月11日,笃坪乡党委书记谭汉青正在鹤溪村烤烟基地和中药材基地向老百姓了解烟叶中药材的长势和管护情况。今年,鹤溪村种植烤烟648亩,长势情况十分不错,预计产值300余万元。种植中药材2000余亩,预计产值1000余万元,今年集体经济有望从5000元增至30000元。

如今,中药材和烤烟拓宽了鹤溪村村民的致富道路,村民们的经济来源逐步多元化,经济收入稳步提升,村民日子越来越富裕。该村只是笃坪乡构建“三带”产业格局,激发乡村振兴的一个缩影。

笃坪乡如何在千帆竞发的乡村振兴大潮中找准坐标,扬帆前行?谭汉青认为,推动实现乡村振兴要做到“三个必须”:必须抓住产业这个“牛鼻子”,必须建好乡村振兴人才队伍,必须打造生态宜居的环境和改善民生福祉。

(下转第三版)



新民村:党建促脱贫“新民”有奔头

本报记者 方丹 肖乔文/图

六月初的新民村,风和日丽,苍山青翠。在这片土地上,官阳镇新民村党支部正在巩固脱贫攻坚成果,接续乡村振兴。回首新民村的变迁,这一切变化的动力源,来自于该村党支部的“车头”带动和战斗堡垒作用的充分发挥。

新民村,平均海拔1200多米,属高寒地区。在脱贫攻坚战役中,村党支部以“精准帮扶”为抓手,以务实的工作作风,久久为功,不仅打赢了脱贫攻坚战,还为乡村振兴奠定了坚实基础,让当地村民有了好奔头。

“昨天晚上吹大风,家里的庄稼受损了没?”

“还好。不是很严重。”……

6月4日,村支部主要负责人与驻村工作队来到脱贫户陈祖远家中,了解他家近期的生活。



查看独活长势情况。

陈祖远是新民村7组村民,育有两个孩子。他家因病因学致贫,于2014年被评定为贫困户。之后,新民村党支部经常上门了解他家情况。

并根据陈祖远的意愿和特长,给他出谋划策,发展产业。经过党支部的不解努力和他自身的辛勤劳作,2015年顺利脱贫。(下转第三版)

走出巫山的共产党人

为探寻革命真理,以李季达、乔德仁为代表的巫山有志青年远离家乡,风餐露宿,去外地参加中国共产党,投身革命洪流,英勇斗争,不畏牺牲,抛头颅,洒热血,为共产主义事业奉献出年轻的生命。

一、中共早期革命活动家李季达

“五四”运动中,在重庆机械工厂半工半读的巫山城关镇人李季达(李世昌),被卷入运动洪流,很快接受了民主主义思想,积极响应吴玉章等人在四川发起的留法勤工俭学运动。1919年7月,19岁的李季达瞒着家人,考上成都第二留法勤工俭学预备学校。入学后,即投入反对日本帝国主义和北京卖国政府的斗争,广泛阅读宣传新文化、新思想的

书刊。与13位同学一道,组织成立宣扬和实行劳工神圣的团体——“劳工团”,企图从教育入手,将“工读主义”作为“改造社会,解救中国的救世良方”。

1920年7月,李季达和“劳工团”成员及李畅英(大章)、粟泽(岳光荣)等七十多人取得赴法资格,相约于10月从上海启程,便先期回到巫山等候出发。李的家住巫山县城起云街,工商业兼地主,巫山富商。他给家人讲国内外发生的大事和社会发展前景,劝哥哥李伯康等不要买田地,把乡下的田产卖掉,不要剥削农民;安慰嫁在乡下的四姐:“不要难过,城里乡下都一样,今后都要靠劳动吃饭。”劝慰母亲:“人各有志,孩儿长大了,就该走自己的路。”

谢辞家人的挽留,毅然远离家乡奔赴法国,去寻求革命真理,探索救国救民的道路。

1921年1月20日,李季达和一百四十多位赴法学生抵法国。4月,李季达进入克鲁梭史乃得公司钢铁机器工厂生产火车轮子的铸造车间做工,劳动强度很大。为学到技术,不顾一切地干活,从不叫苦。他边做工边自学法语,广泛阅读书报。起初,

(下转第二版)



责编:方丹